

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Макеевой Ольги Александровны** на тему «Механизмы разработки и реализации государственной политики в социальной сфере в условиях новой реальности», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент

Актуальность проведенного Макеевой О.А. исследования обоснована тем, что Донецкая Народная Республика активно проходит процесс интеграции в политическое и экономическое пространство Российской Федерации, а также формированием государственной политики в социальной сфере, направленной на создание условий реализации принципа человекоцентричности. Именно на реализацию функций, принципов и механизмов социального государства направлено данное исследование. Актуальность темы исследования также подтверждает то, что диссертация выполнена в федеральном государственном бюджетном образовательном учреждении высшего образования «Донецкая академия управления и государственной службы» согласно тематике научно-исследовательских работ по теме «Аспекты методологии проектного управления инновационным развитием социально-экономических систем».

В диссертации нашли отражение оригинальные научные результаты, к числу которых можно отнести: подходы и методы определения соответствия государственной политики ДНР в социальной сфере требованиям социального государства и рекомендации по совершенствованию механизмов реализации государственной политики в социальной сфере с учетом целей устойчивого развития Российской Федерации; научное обоснование применения гибкого подхода управления при разработке и реализации государственной политики в социальной сфере, что подразумевает активное взаимодействие с заинтересованными сторонами, постоянную обратную связь и позволяет учитывать мнение и потребности граждан, что на основе анализа зарубежного опыта, наиболее востребовано в условиях новой реальности и обеспечивает реализацию принципа человекоцентричности.

Диссертация прошла достаточную апробацию на конференциях и в открытой печати, достоверность полученных результатов заключается в том, что они доведены до методических и практических рекомендаций и получили использование Министерством труда и социальной политики ДНР, Общественной палатой ДНР, Представительством ДНР в Москве.

Научный уровень проведенного исследования свидетельствует о глубоком познании автором предмета исследования, овладении научно-методическим аппаратом, умении давать критическую оценку определенному массиву научной информации для использования в научных исследованиях.

Вместе с тем в диссертационной работе есть дискуссионные положения и предложения:

- на стр.13 автореферата указывается, что главным принципом работы органов государственной власти всех уровней в Российской Федерации в

Входящий №	08-09/27
« 05 »	12 20 23 г.

условиях новой реальности декларируется человекоцентричность. В связи с этим из автореферата не совсем ясно, что автором подразумевается под принципом человекоцентричности в государственной политике в социальной сфере?

- на рисунке 6 автореферата приведен механизм разработки и реализации государственной политики в социальной сфере ДНР. Исходя из принципа человекоцентричности, возникает вопрос: как он был применен в данном механизме? Также из автореферата не ясно: можно ли мониторить уровень реализации указанного принципа?

Вместе с тем, указанные замечания не являются принципиальными и не уменьшают научного, теоретического и практического значения выполненной диссертационной работы.


Диссертационная работа характеризуется научной новизной полученных результатов и выводов, имеет теоретическое и практическое значение, соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата экономических наук, а ее автор, Макеева Ольга Александровна, заслуживает присуждения ей ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. Менеджмент.

Я, Иванов Михаил Федорович, согласен на автоматизированную обработку персональных данных.

Доктор экономических наук по специальности
08.00.05 «Экономика и управление народным хозяйством»,
доцент, заведующий кафедрой менеджмента строительных
организаций, Федеральное государственное
бюджетное учреждение высшего образования
«Донбасская национальная
академия строительства и архитектуры»


М.Ф. Иванов

Подпись д. э. н., доц., М.Ф. Иванова удостоверяю:
Ученый секретарь ученого Совета ФГБОУ ВО «ДОННАСА»
к.т.н., доцент


М.Ю. Гутарова

Контактные данные:

Донецкая Народная Республика, 286123, г. Макеевка, ул. Державина, 2
ФГБОУ ВО «ДОННАСА»

Тел.: +38-062 -322-7471

e-mail: mailbox@donnasa.org

Сайт организации: <http://www.donnasa.ru>

